

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Койшиной Екатерины Алимовны на тему: «Молодежная политика в арктическом регионе: социологический анализ и технологии реализации», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – Политическая социология

Рассматривая молодежь как стратегический ресурс, государство стремится оказать влияние на социализацию и социальное развитие молодежи, тем самым обеспечить устойчивое развитие общества. Субъекты Российской Федерации характеризуются неоднородностью, вследствие чего меры государственной политики должны учитывать региональные различия. В связи с этим исследование Е.А.Койшиной технологий реализации молодежной политики в арктическом регионе на примере Ямало-Ненецкого автономного округа, одного из ведущих регионов по запасам полезных ископаемых и играющего важную роль в социально-экономической стабильности нашей страны, является актуальным.

В первой главе диссертационной работы автор проводит всесторонний анализ социологических категорий по исследуемой теме, что позволяет убедительно обосновать методологию исследования молодежной политики в контексте политической социологии. На основе междисциплинарного подхода автору удалось раскрыть понятие «социальные технологии в сфере молодежной политики», что характеризует диссертационную работу как обладающую научной новизной.

Во второй главе диссертант представляет анализ осуществления молодежной политики в арктическом регионе, эмпирическое исследование социальных проблем и потребностей молодежи Ямало-Ненецкого автономного округа, что позволило диагностировать проблемное поле в этой сфере, в том числе потребность в развитии реальной системы молодежного самоуправления в регионе. В результате исследования представлена модель молодежной политики в арктическом регионе, включающая в себя поэтапное применение социальных технологий, взаимодействие субъектов с учетом представительства молодежного самоуправления, учитывает особенности арктического региона, что делает ее универсальным инструментом по повышению эффективности молодежной политики в регионах Арктики. Практический интерес в модели представляет мониторинг, позволяющий выявить субъективные оценки молодым населением деятельности органов власти в сфере молодежной политики.

Выводы автора основываются на обширных теоретических и эмпирических данных, их достоверность не вызывает сомнения. Положительно оценивая результаты диссертационного исследования, хотелось бы отметить следующий недостаток: в автореферате не в полной мере отражены итоги экспертовых опросов.

Однако, отмеченный недостаток не снижает в целом высокой оценки работы. Она представляет собой самостоятельное законченное исследование, вносящее несомненный вклад в развитие политической социологии. Автореферат отличается ясной логикой, соответствует содержанию диссертации, в нем четко выделены результаты, вынесенные на защиту и обладающие элементами научной новизны. Апробация результатов исследования прошла на международных научно-практических конференциях и отражена в 19 публикациях, 6 из которых опубликованы в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ, из них 1 в издании, индексируемом Scopus.

В целом представленная к защите диссертация Койшиной Екатерины Алимовны на тему: «Молодёжная политика в арктическом регионе: социологический анализ и технологии реализации» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, установленных Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – Политическая социология.

г.Барнаул,
пр-т. Ленина, д.61
телефон: (3852) 291-287
e-mail: kpvshiot@mc.asu.ru
Согласна на дальнейшую обработку моих
персональных данных.

Директор, и.о.заведующего кафедрой
педагогики высшей школы и информационных
образовательных технологий
Института педагогического образования
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет»,
доктор педагогических наук (специальность
13.00.08 – Теория и методика
профессионального образования),
профессор

Морозова Ольга Петровна



ПОДПИСЬ(и) ЗАВЕРЯЮ
ЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ
А. Н. ТРУШНИКОВ